

Θέμα:	IIF: Πολύ μεγάλη για να χρεοκοπήσει η Ελλάδα
Ημερομηνία έναρξης:	Τρίτη, 6 Μαρτίου 2012
Ημερομηνία παράδοσης:	Τρίτη, 6 Μαρτίου 2012
Κατάσταση:	Δεν έχει αρχίσει
% ολοκλήρωσης:	0%
Συνολικός όγκος:	0 ώρες
Τρέχων όγκος:	0 ώρες
Κάτοχος:	SPANOS THOMAS
Επαφές:	ΔΙΕΘΝΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ IIF; Charles Dallara
Κατηγορίες:	ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΙ; Ελλάδα

ΠΑΝΩ ΑΠΟ 1 ΤΡΙΣΕ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΜΙΑΣ ΑΤΑΚΤΗΣ ΧΡΕΟΚΟΠΙΑΣ

IIF: Πολύ μεγάλη για να χρεοκοπήσει η Ελλάδα

Η Ελλάδα είναι πολύ μεγάλη για να (αφεθεί) να χρεοκοπήσει. Αυτό ήταν το κεντρικό συμπέρασμα της εμπιστευτικής έκθεσης αναλυτών του IIF που κυκλοφόρησε στις 18 Φεβρουαρίου, τέθηκε υπόψη των ηγετών της ευρωζώνης, υπουργών Οικονομικών και κορυφαίων τραπεζιτών και, κατά τα φαινόμενα, τρομοκράτησε άπαντες ενώπιον του ενδεχομένου μιας ελληνικής χρεοκοπίας.



Η έκθεση περιγράφει αναλυτικά το εφιαλτικό σενάριο των παγκόσμιων επιπλοκών που θα προκαλούσε μια άτακτη ελληνική χρεοκοπία.

Και καταλήγει στην εκτίμηση ότι οι απώλειες θα ξεπερνούσαν το 1 τρισεκατομμύριο ευρώ, καθιστώντας αναπόφευκτη μία ακόμη απόπειρα διάσωσης της ελληνικής οικονομίας από ΕΕ, ΕΚΤ και ΔΝΤ.

Στο εμπιστευτικό έγγραφο, που αποκάλυψε χθες η Athens News (ρεπορτάζ: Κώστας Παπαχλιμίντζος) και στο οποίο επανέρχεται με σημερινό του δημοσίευμα το Reuters, το IIF επισημαίνει ότι μια άτακτη χρεοκοπία της Ελλάδας θα καθιστούσε κατά πάσα πιθανότητα απαραίτητη την εξωτερική στήριξη της Ισπανίας και της Ιταλίας, ενώ θα οδηγούσε σε συνολικές απώλειες άνω του 1 τρισ. ευρώ για την ευρωζώνη.

«Υπάρχουν μερικές πολύ σημαντικές και καταστροφικές συνέπειες που θα προέκυπταν από μια άτακτη χρεοκοπία της Ελλάδας», αναφέρεται στο έγγραφο του IIF.

Μία εξ' αυτών είναι ότι η μετάδοση της κρίσης θα ήταν οξύτατη στην Πορτογαλία και θα μπορούσε μετά, τάχιστα, να εξαπλωθεί σε Ιρλανδία, Ιταλία και Ισπανία.

«Δύσκολα μπορεί να αθροίσει κανείς με ακρίβεια το πιθανό κόστος αν και δύσκολα εκτιμά κανείς ότι θα είναι λιγότερο από 1 τρισ. ευρώ» αναφέρεται.

Στό ίδιο έγγραφο επισημαίνεται ότι για το ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστημα θα δημιουργείτο κόστος ανακεφαλαιοποίησης ύψους 160 δισ. ευρώ.